

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СПОРТИВНЫЙ КЛУБ АРМИИ  
ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКО-ФУТБОЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС  
ИМЕНИ В. П. КУЦА

49-Й ЧЕМПИОНАТ СССР  
ПЕРВАЯ ЛИГА

# ФУТБОЛ

ЦСКА — „ФАКЕЛ“  
(ВОРОНЕЖ)

Воскресенье

30  
марта  
1986 г.



## В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ПЕРВАЯ ЛИГА!

Сегодня в чемпионате страны стартует второй эшелон нашего футбола. Двадцать четыре команды Первой лиги до середины ноября будут выяснять взаимоотношения друг с другом с тем, чтобы в результате определились те две наиболее достойные, которым будет предоставлено право в следующем году выступать в группе сильнейших. На старте турнира своими пожеланиями и надеждами делится один из старейших футболистов страны, представитель поколения основоположников армейского клуба, один из сильнейших крайних нападающих страны 20-х годов, заслуженный мастер спорта Константин Михайлович Жибров:

«Мне, как и всем любителям футбола нашей страны, прежде всего хочется, чтобы вынесший турнир в первой лиге прошел увлекательно, чтобы он держал всех, и футболистов и зрителей, в напряжении до самых последних туров, чтобы в судьбе каждого коллектива он был отмечен как плодотворный и не прожитый зря. Ведь только в настоящем соперничестве, требующем предельных усилий воли и умения, выявляется твердый характер, растет и шлифуется мастерство. В этом году первая лига, пожалуй, как никогда, имеет в своем составе много сильных и интересных клубов, в прошлые годы имевших высокую репутацию и внесших определенный вклад в наш футбол. К сожалению, смена поколений и тактических схем игры привели к тому, что эти команды сбились с победного шага и теперь вынуждены проводить текущий или капитальный ремонт в турнире первой лиги. Дело это житейское и ничего неправдивого в этом нет. Нет таких команд, которые всегда были бы в числе первых. Главное — чтобы неудачи трезво анализировались, чтобы работа по повышению общего класса игры не предавалась забвению, чтобы за сиюминутными турнирными заботами и очками не забывались более высокие цели.

К числу неудачников прошлого года относятся и армейские команды — ЦСКА и СКА из Ростова-на-Дону. Они оказались за пределами высшей лиги, и им предстоит нелегкий путь возвращения в элиту нашего футбола. Верю, что оба армейских клуба в конце концов вновь будут среди сильнейших коллективов страны. Хочу только напомнить вышедшим армейским футболистам, что в свои лучшие годы армейский футбол выделялся бойцовским характером, волей к победе, отличными физическими качествами, верой в товарищескую снайку и взаимопомощь, коллективизмом и незаурядной техникой. Пусть мастерство зетеранов армейских клубов всегда будет примером, образцом для молодежи, перед которой стоят серьезные задачи возрождения авторитета и репутации армейских клубов.

В добродушную лигу! Желаю открывшемуся сегодня турниру оправдать наши наилучшие пожелания и связанные с ним надежды...».

Представляем участников сегодняшнего матча

### НАШ ГОСТЬ — «ФАКЕЛ», ВОРОНЕЖ

Команда наших гостей основана в 1953 г. С 1959 г. носила название «Труд», с 1977 — «Факел». Начав свою биографию с выступлений в первенстве Воронежской области, команда затем восемь сезонов (1954—1960, 1962) выступала в классе «Б», столько же во второй группе класса «А» (1963—1970) и во второй лиге (1971—1978). С 1979 г. команда из Воронежа играет в первой лиге, где к сегодняшнему вечеру провела 264 игры — 121 победа, 68 ничьих, 75 поражений, хичи 338 : 227.

За эти годы «Факел» добивался серьезных побед — был чемпионом РСФСР (1960, 1978), обладателем Кубка России (1977), чемпионом футбольного турнира VII Спартакиады городов РСФСР (1978), чемпионом (1984) и бронзовым призером (1983) первой лиги. Наивысшие достижения команды связаны с выходом в высшую лигу нашего футбола. Такое случалось дважды — в 1961 и 1985 гг. К сожалению воронежских любителей футбола команда пока Надолго в группе сильнейших не задерживалась. Лучшим местом в истории команды так и осталось 15-е, занятое в 1961 г. В прошлом чемпионате «Факел» занял предпоследнее 17-е место. Всего в классе сильнейших воронежские футболисты провели 66 игр — 20 побед, 17 ничьих, 29 поражений, матчи 63 : 83.

Приведем прошлогодние показатели команды — 9 побед, 9 ничьих, 16 поражений, мячи 24—45. Вот сколько матчей и забитых мячей (в скобках) за плечами каждого из 24 воронежских футболистов, вышедших на поле в прошлом году: Б. Лосев — 34 (1), О. Мхитарян — 34 (3), Г. Сопченко — 34 (2), А. Минин — 33 (5), В. Мурашкинцев — 33 (4), С. Савченков — 33 (2), В. Меровщик — 32, В. Соколов — 32 (2), О. Осипов — 27, В. Рожкин — 26 (3), В. Пимущий — 24 (2), А. Шашкин — 21, Е. Фролов — 13, Ю. Колесников — 11, В. Харин — 10, В. Березин — 9, С. Стукалов — 7, В. Арайс — 5, А. Ремизов — 5, О. Каземов — 3, И. Котенов — 3, С. Носков — 2, А. Ширяев — 2, В. Богданов — 1.

Наивысшее достижение «Факела» в розыгрышах Кубка страны — выход в полуфинал (1984). Лучший бомбардир клуба в чемпионатах страны — Владимир Проскурин, на счету которого 189 мячей в 401 игре. Пятидцать сезонов — с 1965 по 1979 г. выступал за команду ее нынешний тренер Е. Щеголев.

В разные годы в Воронеже играли такие заметные мастера, как Б. Папасев, А. Годубов, Г. Аифимиади, А. Тукманов, Вад. Абрамов, В. Дерябин, А. Елизаров, И. Забиняк, В. Переогонцев, А.-Васин, В. Филиппов, В. Мухомов и С. Крестененко.

Первым тренером команды был Д. Е. Синяков. В последние годы с ней работали заслуженные тренеры РСФСР Г. С. Зонин, В. П. Белов, Б. Е. Яковлев, А. Н. Костылев, заслуженный тренер УССР В. А. Васильев, заслуженный мастер спорта С. С. Сальников, И. И. Щербаков, В. А. Гудяев, Ю. Н. Коротков, Б. Н. Чернышов, В. Г. Проскурин.

Успехи «Факела» последних лет связаны с заслуженным тренером РСФСР В. С. Марьенко, вставшим во главе команды в начале 1982 г., когда воронежцы заняли в первой лиге 10-е место. Под его руководством «Факел» стал бронзовым призером и чемпионом первой лиги, вышел в полуфинал Кубка СССР, 15 футболистов коллектива стали мастерами спорта.

Сейчас основная задача команды — не затеряться в первой лиге, а усилия игру, сделать новую, третью попытку попасть в элиту нашего футбола.

Интересно отметить, что в официальных матчах чемпионатов страны «Факел» сегодня впервые встретится с ЦСКА. В 1961 г. команды играли в разных подгруппах, а в прошлом году — в разных лигах.

### «ФАКЕЛ»-86

Подготовку к новому сезону воронежские футболисты начали довольно рано — уже в начале декабря 1985 г. пройдя углубленное медицинское обследование. Итоги прошедшего первенства показали, что одной из главных причин неудачи была короткая скамейка запасных, из-за чего основная нагрузка в тяжелейших матчах высшей лиги выпала на долю 12—13 футболистов. К этому добавились и многочисленные перемены в составе — в конце прошлого сезона был отчислен Б. Пимущий, а по окончании сезона простились с командой три ее ветерана — А. Шашкин (перешел в саратовский «Сокол»), В. Соколов (закончил играть) и О. Осипов. По семейным обстоятельствам переехал в Москву и будет играть за «Локомотив» вратарь А. Ширяев. Выбыли из коллектива также В. Арайс (вернулся в «Иртыш», Омск) и В. Березинов, а уже в ходе предсезонной подготовки был отпущен домой в Череповец В. Рожин, так и не сумевший прибавить в мастерстве. Пополнение незначительно — вернулся после демобилизации В. Шмаров и другой воспитанник воронежского футбола Н. Васильев, отыгравший более десяти лет за московское «Торпедо», приехал в родной город. В команде стажируются несколько футболистов второй лиги: вратарь В. Овсянников (из волгоградского «Динамо»), защитники А. Ларин (из орловского «Спартака») и П. Безгладков (из московской «Красной Пресни»), полузащитник В. Сосулин («Динамо», Барнаул) и В. Найдбайкин («Динамо», Брянск).

Проведя несколько тренировочных занятий в Москве, «Факел» в конце декабря вылетел на Мальту, где принял участие в небольшом международном турнире. Сыграв в первой встрече со сборной Мальты вничью — 0:0, воронежцы в следующей игре встретились с известным клубом бундеслиги ФРГ «Кайзерслаутерн». Немецкие футболисты, среди которых были два игрока сборной ФРГ Аллофс и Бреме и футболист сборной Польши Майевски, в начале второго тайма открыли счет. Но «Факел» не дрогнул, перешел к массированным атакам, и С. Савченко забил ответный гол — 1:1. В заключительной встрече воронежцы победили шведский клуб из Стокгольма «Хаммарбю» — 1:0 (гол на счету В. Рожина). Набрав четыре очка, «Факел» занял второе место, пропустив вперед заландитерманский клуб. Участие в этом турнире дало возможность команде начать подготовку к новому сезону в хороших климатических условиях и добавило опыта международных встреч.

Вернувшись из зарубежной поездки, воронежцы продолжили тренировки, занимаясь и дома, и на Черноморском побережье Кавказа. В начале февраля футболисты «Факела» готовились в Сочи, основное внимание уделяя повышению скоростно-силовой выносливости, работе с мячом, поиску наилучшего сочетания звеньев, чему помогли и несколько контрольных игр, проведенных командой. Во встрече со сборной РСФСР, которая готовится к очередной Спартакиаде народов СССР, воронежцы выиграли 4:1 (В. Шмаров — 3, Н. Васильев), затем обыграли команду второй лиги «Актюбинец» (Актюбинск) 3:1 (А. Миниев, В. Мурзакиев и Н. Васильев). Две встречи «Факел» проиграл — в равной борьбе «Арапат» — 0:1 и волгоградскому «Ротору» — 0:2. И в марте команда продолжала сочетать подготовку дома с выездами на юг, где усиленно натирывала в товарищеских матчах свой стартовый состав.

Хотя новый сезон «Факел» встречает в значительно измененном составе и в лиге классом ниже, цель команды не изменилась — ее футболисты рвутся в бой, чтобы опровергнуть надежды любителей футбола в Воронеже, мечтающих о возвращении своей команды в группу сильнейших.

### ЦСКА-86

Футболисты главной армейской команды начали тренировки в своем манеже в середине января. И начали сразу, без всякой раскачки. «Ведь мы понимаем, что нам предстоит трудный сезон», — рассказал в газете «Красная звезда» старший тренер армейцев Ю. А. Морозов. — Ведь в первой лиге будут выступать теперь ростовский СКА и воронежский «Факел», да и старожилы первой лиги полны честолюбивых замыслов. Но самое главное в том, что теперь к нам будут относиться как к фаворитам турнира, а значит, будут играть против нас с предельным напряжением. Поэтому к новому сезону надо готовиться с полной ответственностью. В предсезонный период нашей главной задачей является дальнейшее формирование состава, улучшение содержания игры. Считаю, что сейчас у нас в команде сложилось крепкое ядро, в коллективе царят товарищеская, доброжелательная атмосфера, созданию которой во многом способствуют наши опытные мастера Г. Штромбергер, Л. Николаенко и В. Самохин. Недостаток — наши знаем, над их устранением собираемся усиленно работать в предсезонном периоде. Думаю, что со мной многие согласятся в том, что большинство матчей прошлогоднего переходного турнира армейцы упорно боролись за победу, как правило, предавая инициативой, превосходили соперников в физической подготовленности. Но нас краем подвели неумение реализовывать создаваемые голевые моменты. Однако, что набрал четыре очка с командами высшей лиги, мы крайне невыразительно сыграли два матча с «Даугавой». Это в большой степени и предопределило то, что в итоговой таблице оказались на третьем месте. Так наша первая попытка вернуться в высшую лигу оказалась исходящей. Предстоит решать эту задачу в новых, более сложных условиях. Но иной задачи у нас просто не может быть. Будем надеяться, что нашей игрой наша команда не оставит своих болельщиков равнодушными и с честью выйдет из трудных испытаний».

До конца января тренировались армейцы в своем манеже. Затем они выехали на сбор в Болгарию, где провели несколько игр с местными командами и находившимися там динамовцами Киева. Молодежный состав киевлян выиграл в упорной борьбе — 1:0. Вернувшись на родину, армейцы выехали на свою базу в Кудепсте, где усиленно занимались скоростно-силовой и технико-тактической подготовкой, натирывали свой стартовый состав. Вернувшись в середине марта в Москву, футболисты ЦСКА заключ-

чительный этап опять провели в манеже, готовясь непосредственно к первым матчам чемпионата первой лиги.

В составе армейцев произошел ряд изменений, хотя и не таких значительных, как в прошлые годы. Ушел после демобилизации Шмаров, опорный полузащитник М. Агапов получил серьезную травму в переходном турнире и выбыл из состава, как минимум, на полгода. Сделана серебряная операция и С. Савченко. Приглашены в армейский коллектив полузащитник Андрей Пятницкий из «Пахтакора», хорошо зарекомендовавший себя в юношеской сборной страны на международном турнире памяти В. А. Грачаникова, три футболиста из душанбинского «Памира» — вратарь А. Манаников, защитник О. Малюков (оба — 1965 года рождения) и полузащитник Ю. Батуриенко (1961), 25-летний нападающий С. Березин из хабаровского СКА. Проявляют стажировку и несколько молодых футболистов из СДЮШОР ЦСКА и других армейских команд. Хорошим подспорьем дублирующего состава команды ЦСКА будет вторая команда армейцев, созданная на базе СДЮШОР ЦСКА. Она выступит в одной из зон второй лиги и ее главной задачей будет подготовка достойного резерва для армейских команд. Начальником этой команды назначен мастер спорта Н. А. Маношин, а старшим тренером заслуженный тренер РСФСР В. Н. Четвериков. Кстати, заметим, что СДЮШОР ЦСКА в прошлом году заняла первое место в общем зачете СДЮШОР столицы, и в ее старшей команде уже обратили на себя внимание вратарь Еремин, защитники Судзеловский, Корольков, нападающий Кондрашкин. Будем надеяться, что пройдя обкатку в новой команде, они со временем получат приглашение выступать и за главную команду армейского клуба.

В заключение приведем несколько цифр по итогам выступления ЦСКА в прошлом году. Вот как выглядит список футболистов команды, выходивших на игры прошлого чемпионата (без учета переходного турнира, в скобках даются забитые мячи): В. Шмаров — 40 (29), С. Савченко — 39 (3), Л. Николаенко — 38 (1), Д. Галлямин — 36, М. Колесников — 36 (13), С. Фокин — 36, М. Агапов — 35 (1), В. Самохин — 33 (4), Д. Кузнецов — 32, Г. Штромбергер — 31 (11), Вал. Новиков — 29, В. Медведев — 28 (1), В. Иванаускас — 22 (2), А. Друлас — 21 (1), А. Мих — 21 (5), В. Татарчук — 18 (2), А. Афанасьев — 15, И. Конев — 15 (3), Ю. Шишкин — 15, В. Гречнев — 13 (3), А. Корецкий — 12 (1), В. Абрамзон — 10 (1), О. Стогов — 6, Ю. Суров — 3.

А вот данные по переходному турниру: Д. Галлямин — 6, В. Абрамзон — 6, М. Колесников — 6, А. Мих — 6, В. Самохин — 6, В. Татарчук — 6 (1), С. Фокин — 6, Ю. Шишкин — 6, О. Стогов — 5 (2), В. Шмаров — 5, Г. Штромбергер — 5 (3), А. Афанасьев — 4, А. Корецкий — 3, Л. Николаенко — 3 (1), С. Савченко — 2, М. Агапов — 1, Д. Кузнецов — 1.

#### Знакомим с игроком

#### САМЫЙ МОЛОДОЙ БОМБАРДИР ПЕРВОЙ ЛИГИ

Уверены, что сегодня зрители нашего комплекса с повышенным вниманием будут следить за действиями футболиста с номером 9 в команде наших гостей. Это — Валерий Шмаров, еще в прошлом сезоне выступавший за армейцев.



В атаке Валерий Шмаров

Этот высокорослый, мобильный, постоянно нацеленный на ворота форвард явно «пришелся ко двору» ЦСКА. В трудные для армейцев минуты именно его смельчак и решительные действия в штрафной площади соперников, а также неожиданные попутные удары нередко оказывались решающими, склоняя чашу весов в пользу армейцев.

В команде Шмаров раскрылся в новом для себя качестве. Если раньше он чаще подыгрывал партнерам, то в прошлом году стал главным бомбардиром команды, почувствовал вкус к завершению атак. Забив в 40 играх прошлогоднего чемпионата 29 голов, он стал лучшим бомбардиром первой лиги и завоевал приз молодежной газеты

ты «Комсомолец Таджикистана», которая учредила его в 1970 г. для самого результативного футболиста лиги. За всю историю существования этого приза им впервые овладел футболист в возрасте 20 лет.

Как проявят себя Шмаров в новом сезоне в составе родной команды, сохранит ли результативность и агрессивность перед воротами соперников — вот вопросы, которые волнуют многих и на которые ответит только сам Валерий в ходе открывающегося сегодня первенства.

Прежде чем познакомиться с материалами беседы корреспондентов пресс-центра московского «Динамо» С. Полякова и С. Чуева со Шмаровым дадим краткие данные об этом футболисте.

Валерий Шмаров — нападающий, мастер спорта, родился 23 февраля 1965 г. Рост 179 см, вес 74 кг. Начинал играть в команде мальчиков воронежского «Локомотива». В команде «Факел» находится с 1981 г., в 1985 г. выступал за ЦСКА. Сыграл 106 матчей чемпионатов страны среди команд первой лиги, забил 35 голов. Играя за юношескую (1982—1983, 30 игр, 10 голов) и молодежную (1984—1985, 12 игр) сборные СССР.

А теперь запись беседы:

— Валерий, с какими чувствами выходите на сегодняшний матч против своих бывших партнеров?

— Я — спортсмен, и этим все сказано. Сегодня выхожу на поле с одной целью — не уступить, не упустить выгодных ситуаций. Короче — победить. В ЦСКА у меня много друзей, с этой командой связано много незабываемых мгновений. Но сегодня все это — во втором плане. На первом — интересы моего «Факела».

— Какие планы на новый сезон?

— Они связаны прежде всего с планами команды. Будем стремиться к выигрышу турнира, к возвращению в элиту нашего футбола. Конечно, было бы неплохо повторить свое прошлогоднее бомбардирское достижение и вновь стать лучшим снайпером лиги. Но это дело тренеров — решать, где и как полезнее играть для команды. Главное для меня — успех коллектива.

— Как оцениваете год, проведенный в ЦСКА?

— Как весьма плодотворный и полезный в моем становлении как игрока. Признается Юрию Андреевичу Морозову и всем моим бывшим партнерам за то, что они помогли раскрыть мои возможности при завершении этапа, вложили много сил и терпения в совершенствование и расширение моего футбольного кругозора. До службы в армии играл оттаявшего нападающего разыгрывающего плана. В ЦСКА же тренеры выдвинули меня на острие атаки. На этой позиции появился вкус к голам, умение предвидеть ситуацию, чутье на голевые моменты. При этом хорошо знаю, что нападающий один, будь он и семи пядей во лбу, многого не добьется. Каждый гол — это плод усилий всей команды. Об этом помню всегда и поэтому так дорожу доверием товарищем.

— А как начиналась Ваша футбольная биография?

— Очень просто, как и у всех мальчишек. Как только мне исполнилось семь лет пошел с товарищами заниматься в детскую команду на стадионе «Локомотив» в моем Воронеже. Благо он находился рядом с домом. Наш первый тренер — Владимир Евгеньевич Пикитенко сразу же принял в команду. Спустя некоторое время начались уже официальные игры — на первенство города, а также на приз клуба «Кожаный мяч». Затем стал заниматься в спортивном клубе «Кристаллик», где играл за команду на год старше. Кстати за этот клуб играл и Юрий Шишков, с которым судьба через много лет свела меня в ЦСКА. В 1975 г. финальные игры для младшей группы команд, принимавших участие в разыгрывании приза клуба «Кожаный мяч», проходил в Воронеже. Наш «Кристаллик» занял 6-е место, опередив все остальные российские команды.

— А что было потом?

— По окончании вышеизданного турнира меня пригласили в команду мальчиков СДЮШОР «Факел». Здесь с нами стал заниматься Юрий Николаевич Коротков, известный в Воронеже тренер, много сделавший для развития футбола в городе и России.

Шли годы обучения в СДЮШОР, и вот в 1981 г. меня впервые стали привлекать к играм дублирующего состава команды мастеров «Факел», выступавшей тогда в первой лиге.

— А когда Вы впервые появились в основном составе «Факела»?

— 28 апреля следующего, 1982 г., наша команда принимала спартаковцев Костромы. За 15 минут до конца матча я заменил Александра Корешкова.

— Вероятно, волновались?

— Ничуть. Вшел в игру свободно, не чувствуя ни малейшей нервозности. Видимо, это объясняется тем, что счет к тому времени был уже 2:0 в пользу «Факела».

А вот, выходя менее чем через месяц на поле того же Центрального стадиона профсоюзов против «Гурни» из Липецка, испытало сильное волнение.

За полчаса до финального свистка арбитра «Факел» ведет — 1:0, и меня выпускают вместо Виктора Пимушкина. Этот день запомнился мне тем, что удалось забить свой первый гол в основном составе «Факела». На 86-й минуте откликнулся на передачу с правого фланга и, оказавшись перед пустыми воротами, был просто обязан поразить их. Замечу, что первый свой мяч забил головой в прыжке.

— Ваши памятные события в основном связаны с родным городом...

— Да. И так получилось, что в эти дни хорошее настроение было у всей команды. Так, в начале лета того же года мы обыграли на своем поле «Звезду» (Джизак) — 2:1. Я тогда впервые был в стартовом составе и провел на поле все 90 минут. А в конце октября, также в Воронеже, мне удалось забить второй гол в своей биографии, открыть счет в матче с киевским СКА. И снова «Факел» одержал победу — 4:0.

— Таким образом, Вы постепенно заняли прочное место в основном составе?

— В общем-то да, хотя в следующем сезоне часто отзывался от клуба для участия в юношеской сборной страны. Включенные в сборную воспринял, как большую честь. Но в то же время надо было не утратить игровых связей в клубе. Окрыло доверие руководителей «Факела» Виктора Семеновича Марынко и Леонида Павловича Прибыловского. Нельзя было не ответить усердием в тренировках и играх на доброжелательное ко мне отношение со стороны партнеров — как молодых, так и опыт-

ных. Если ошибался, никто не покрекал, а наоборот, каждый старался успокоить, помочь подсказать. Коллектив верил в меня, и это ко многому обязывало.

— А кому из партнеров Вы особенно благодарны за хорошее к себе отношение?

— Выделить в этом плане никого не могу. Всем огромное спасибо. Скажу только, что как то особенно быстро сдружился с Оганезом Мхитаряном и Виктором Лосевым.

— Наибольших успехов добился «Факел» на третьем году Вашего пребывания в основном составе команды...

— Действительно, сезон 1984 г. «Факел» провел на высоком уровне.

Во второй половине февраля команда успешно прошла три этапа розыгрыша Кубка СССР, причем на двух из них из дальнейшей борьбы были выведены клубы высшей лиги — «Пахтакор» и «Жальгирис». Мне посчастливилось забить решающий мяч в Ташкенте.

В четвертьфинале нам предстояло принять на своем поле московский «Спартак». Надо ли говорить, как усердно готовились мы к этой игре — ведь победа давала нам звание мастеров спорта. По просьбе спартаковцев игра была перенесена с начала марта на конец апреля. Перенос не отразился на боевом настрое «Факела» и нам удалось полностью переиграть москвичей — 2:0 и впервые воронежцы играли в полуфинале, где лишь в добавочное время уступили «Зениту». Надо ли говорить о том, что эти матчи врезались в память как самые дорогие. А вот победу в первой лиге вместе с ребятами отметить не смог — в июле 1984 г. сыграл последний матч за «Факел» с запорожским «Металлургом». Затем был призван в ряды Советской Армии и начал военную службу в Хабаровске. В начале прошлого сезона Ю. А. Морозов пригласил меня в ЦСКА. А сейчас — снова в родном клубе готовлюсь к новым играм. Так что моя футбольная биография, можно сказать, продолжается...

— Следите ли за ходом борьбы в высшей лиге? Кто возглавит в этом году борьбу за лидерство?

— Конечно, слежу. Не просто слежу, а горячо переживаю ход борьбы. Не удускаю малейшей возможности посмотреть любую встречу команд высшей лиги. Ведь это для нас учеба. Думаю, что и в этом году первыми будут динамовцы Киева. Их превосходная игра против всенского «Рапида» убедительно показала, как высок потенциал этой команды.

#### СОСТАВЫ КОМАНД

##### ЦСКА

Юрий Шишков  
мс Виктор Самохин  
мс Андрей Мок  
мс Леонид Николаенко  
Сергей Фокин  
Дмитрий Галлямин  
мс Владимир Татарчук  
мс Вячеслав Медвидь  
Михаил Колесников  
мс Геннадий Штромбергер  
Сергей Березин  
  
Капитан команды — Леонид Николаенко  
Старший тренер — мс.,  
засл. тренер РСФСР  
  
Юрий Андреевич Морозов  
  
Тренер — засм.  
Валентин Борисович Бубукин

##### «ФАКЕЛ», Воронеж

№ 1 мс Владимир Меровщиков  
№ 2 Павел Безглинов  
№ 3 мс Сергей Савченков  
№ 4 мс Геннадий Сошенко  
№ 5 Юрий Колесников  
№ 6 Вадим Сосулин  
№ 7 мс Оганес Мхитарян  
№ 8 мс Вячеслав Мурашкинцев  
№ 9 мс Валерий Шмаров  
№ 10 мсм Николай Васильев  
№ 11 мс Александр Минаев  
  
Капитан команды — Сергей Савченков  
Старший тренер — мс.,  
засл. тренер РСФСР  
  
Виктор Семенович Марьенко  
  
Тренер — мс Евгений Алексеевич Щеголев

#### ВСТРЕЧУ СУДЯТ:

судья матча — судья всесоюзной категории Рустам Рагимов,  
судья матча — судья всесоюзной категории Рустам Рагимов,  
бланкской категории Юсиф Магеррамов (все — Баку).

О возможных изменениях в составах команд и составе судейской бригады будет объявлено по радио и на световом табло спорткомплекса.

Фото Г. Панина

Пресс-центр московского «Динамо»

Авторы: И. Добров, С. Поляков и С. Чуев

Цена 20 коп.